SCHEDA NOD_06_0911/11/2006 Nome:

ESERCIZIO N°1

7 punti

Un invertitore CMOS (¥, = V=1V, K,=-K, =1 mA/V 2) alimentato a Vee =5V, pilota
invertitori RTL (Rc = 1 kQ), Rg = 30 kQ, i = 100), anch’essi alimentati a Vee. Determinare il
massimo numero di invertitori RTL che possono essere pilotati avendo la garanzia che il margine di
rumore sul livello alto sia almeno pari a quello sul livello basso.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Sintetizzare una rete combinatoria in forma minima (secondo il numero di letterali) somma di
prodotti, a 4 ingressi e 1 uscita, in grado di riconoscere, ponendo 1’uscita al valore vero, la presenza
in ingresso dello 0 e dei multipli di 2, 3 e 5, espressi su 4 bit in forma binaria.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Progettare una rete sequenziale sincronizzata con 1 ingresso e 1 uscita, in grado di riconoscere la

presenza di almeno di 2 valori a 1 tra quelli che si sono presentati all’ingresso in corrispondenza dei
tre precedenti fronti di clock. ’

IN: 00100010101001011100111110000

ouT: XXOOOOOOlOlOOOOllllOOlllllOOO (teo dopo il fronte di clock)

ESERCIZIO N°4

6 punti

Si hanno a disposizione tre memorie, una da 32 x 8, una da 64 x 8 e una da 512 x 8. Assemblare le
tre memorie nello stesso modo con cui si presentano all’interno del microcontrollore AT90S8515 1
registri interni, i registri di /O e la memoria dati estesa. Fare in modo che per indirizzi (16 b) di
valore superiore a 607 nessuna delle memorie sia attiva, né in scrittura, né in lettura. ‘

- ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo avere inizializzato
correttamente le porte, legga continuamente il valore di tre pulsanti T2, T1 e TO, collegati
rispettivamente tra i pin PB2, PB1, PBO e massa, € attivi la sola linea della porta A corrispondente
al valore binario indicato dalla pressione dei pulsanti. ' '
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